
1

F 1 Ägypten  (Ptolemaier),  Ptolemaios  I.  als  König,  305-283  v.  Chr.,  Te-
tradrachme, Kopf des Königs nach rechts in Perlkreis, Rs. Adler auf
Blitzbündel, links A-Monogramm, Szaivert/Sear 7941, Sear 7761, Svoro-
nos, 190, 14,69 Gramm, sehr schön-vorzüglich. 400,00

2

F 2 Akarnania, Stater, ca. 300-250 v. Chr., fliegender Pegasus nach links, Rs.
Athenakopf mit korinthischem Helm nach links, am Hinterkopf kleiner Löwe
(?), Typ Szaivert/Sear 2342 ff., 8,47 Gramm, sehr schön. 150,00

3

F 3 Attika, Athen, Tetradrachme nach 449 v. Chr. Athenakopf nach rechts, Rs.
Eule nach rechts, links Oelzweig und Mondsichel, Starr T. 22, 55/56, Sear
2526, Szaivert/Sear 2690, 17,18 Gramm, unregelmäßiger Schrötling, sehr
schön. 200,00

4

F 4 Attika, Athen, Tetradrachme neuen Stils, Athenakopf mit attischem Helm
nach rechts, Rs. Eule auf Amphora stehend, beidseitig Schrift in unten
geschlossenen Oelzweigen, Typ Szaivert/Sear 2719-2721, 16,29 Gramm,
sehr schön. 300,00

5

F 5 Kalabrien, Stater, ca. 344-334 v. Chr., Jüngling auf Pferd nach rechts reitend,
darunter AII, Rs. Taras, in der rechten Hand Dreifuß haltend, reitet auf Del-
phin nach links, vgl. Szaivert/Sear 503 (var.), 7,47 Gramm, sehr schön. 200,00

6

F 6 Kalabrien, Stater, ca. 344-334 v. Chr., Jüngling auf Pferd nach rechts, darun-
ter AAI., Rs. Taras mit Speer u. Schild auf Delphin nach links reitend, 7,43
Gramm, Korrosionsspuren am Vs.-Rand, fast sehr schön. 140,00

7

F 7 Karien, Knidos, Triobol, 300-250 v. Chr., Artemiskopf mit Diadem nach rechts,
Rs. Dreifuß, Szaivert/Sear 4874, Sear 4847, 2,47 Gramm, sehr schön. 120,00

8

F 8 Karien, Rhodos, Stater, 387-304 v. Chr., gelockter Helioskopf nach halb-
rechts, Rs. Rose zw. Traube und Knospe, links unten E, Szaivert/Sear
5038, Sear 5037, gutes Porträt, 5,65 Gramm, sehr schön. 400,00

9

F 9 Karien, Rhodos, Hemidrachme, ca. 387-304 vor Chr., gelockter Helioskopf
nach  halbrechts,  Rs.  Rose  zw.  Traube  und  Knospe,  links  oPo  (?),
Szaivert/Sear  zu  5045,  1,59  Gramm,  sehr  schön. 120,00

10

F 10 Lydien, Tralles (?), Cistophor, ca. 160-130 v. Chr., Cistamystica mit Schlange
in Efeukranz, Rs. Köcher zw. Schlagen, links TPAA, rechts Adler auf Blitzbün-
del, Szaivert/Sear 5185 ff., 12,36 Gramm, sehr schön. 130,00

ANTIKE-GRIECHEN



11

F 11 Makedonien, Philippos II., 359-336 v. Chr., Tetradrachme, belorbeerter
Zeuskopf nach rechts, Rs. nackter Reiter mit Palmzweig nach rechts,
vgl. Szaivert/Sear 6810/6820 Kopfseite, 14,30 Gramm, sehr schön. 500,00

12

F 12 Makedonien, Alexander III., der Große, 336-323 v. Chr., Tetradrachme, Ara-
dus, Herakleskopf mit Löwenfell nach rechts, Rs. thronender Zeus mit Adler
und Zepter, links Bz. M, unter dem Thron AP-Monogramm, Price 3325 d (Bz.
H), Szaivert/Sear 6849 ff var., 17,30 Gramm, sehr schön/fast sehr schön. 200,00

13

F 13 Makedonien, Alexander III., der Große, 336-323 v. Chr., Tetradrachme, Baby-
lon (?), Kopf des Heracles mit Löwenfell nach rechts, Rs. thronender Zeus
nach links mit Adler und Zepter, andere Bz. links u. unter dem Thron, Price T.
CVII, 3652 b var., Szaivert/Sear 6849 ff var., 17,22 Gramm, sehr schön-vor-
züglich/sehr schön. 250,00

14

F 14 Makedonien, Alexander III., der Große, 336-323 v. Chr., Drachme, Lampsa-
cus (?), jugendlicher Heracleskopf in Löwenfell nach rechts, Rs. Zeus mit Ad-
ler  u.  Zepter  nach  links,  Bz.  Mondsichel,  Szaivert/Sear  6866  var.,  4,02
Gramm,  sehr  schön. 80,00

15

F 15 Pamphylien, Aspendos, Stater, ca. 370-333 v. Chr., zwei Ringer, zwischen ih-
nen Pi-O, Rs. Schleuderer nach rechts, zwischen den Beinen K, rechts Tris-
kelis, Szaivert/Sear Typ 5513, 10,58 Gramm, sehr schön. 200,00

16

F 16 Pamphylien, Side, Tetradrachme 190-36 v. Chr.,  Athenakopf mit  korinthi-
schem Helm nach rechts, Rs. stehende Nike nach links gehend, vor ihr Gra-
natapfel, Szaivert/Sear 5549, Sear 5436, 17,71 Gramm, schön-sehr schön. 150,00

17

F 17 Pergamon, Eumenes I., 263-241 v. Chr., Tetradrachme, belorbeerter Kopf des
Philetairos nach rechts, Rs. thronende Athena mit Speer und Bogen, den
rechten Arm auf Schild gestützt, mit der linken Hand den Königsnamen be-
kränzend, dazwischen EYMO-Monogramm, Szaivert/Sear 7047 ff., Sear 7220
ff., 16,62 Gramm, leichte Kratzer im Vs. u. Rs.-Feld, sehr schön. 250,00

18

F 18 Phönizien, Tyros, Tetradrachme auf kleinem Schrötling, ca. 56/57 n. Chr., be-
lorbeerter Malquarthkopf nach rechts, Rs. Adler nach links mit Keule, darun-
ter PZA, rechts KP-AN Monogramm, vgl.  Szaivert/Sear 6177 Anm. 13,97
Gramm, kl.  Einschlag hinter dem Adlerkopf,  sehr schön/fast sehr schön. 180,00

19

F 19 Sizilien, Selinus, Tetradrachme, ca. 466-415 v. Chr., Quadriga mit Apollo
u. Artemis als Wagenlenker nach links, Apollo den Bogen spannend, Rs.
Selinos mit Zweig neben Altar stehend, rechts im Feld ein Stier,  vgl.
Szaivert/Sear 1182 u. Sear 906, 16,87 Gramm, dunkle Patina, sehr schön,
R! 3.500,00



20

F 20 Sizilien, Syrakus, Tetradrachme, ca. 485-478 v. Chr., Quadriga mit Wagenlen-
ker nach rechts, darüber fliegende Nike die Pferde bekränzend, Rs. Kopf der
Arethusa nach rechts zwischen vier Delphinen, vgl. Sz./Sear 1203 ff. u. Sear
913 ff., 17,05 Gramm, sehr schön/schön. 200,00

21

F 21 Syrien, Antiochos III. der Große, 223-187 v. Chr., Drachme, Königskopf mit
Diadem nach rechts, Rs. indischer Elefant nach rechts, Szaivert/Sear 7227,
Sear 6940, 3,89 Gramm, sehr schön. 250,00

22

F 22 Syrien, Demetrios I., Soter, 162-150 v. Chr., Tetradrachme, Königskopf mit
Diadem nach rechts, Rs. Tyche mit Zepter und Füllhorn nach links thronend,
Szaivert/Sear Typ 7301/02, Sear 7014/15, 16,51 Gramm, sehr schön. 250,00

23

F 23 Syrien, Antiochos VIII., Grypos, 121-96 v. Chr., Tetradrachme, Königs-
kopf mit Diadem in Schnurkreis nach rechts, Rs. stehender Zeus mit
Mondsichel auf dem Kopf zwischen Schriftzeilen in Lorbeerkranz, Szai-
vert/Sear Typ 7431 u. 7143, 16,41 Gramm, sehr schön-vorzüglich. 300,00

24

F 24 Syrien, Antiochos VIII. Grypos, 121-96 v. Chr., Tetradrachme, Königskopf mit
Diadem nach rechts, Rs. thronender Zeus mit Nike und Zepter nach rechts
zwischen doppelten Schriftzeilen,  Szaivert/Sear  7433,  Sear  7145,  15,44
Gramm, sehr  schön. 250,00

25

F 25 Thrakien, Lysimachos, 323-281 v. Chr., Tetradrachme, Kopf Alexander
des Großen nach rechts, Rs. sitzende Athena nach links, auf Ihrer rech-
ten Hand Nike, Szaivert/Sear 6990 ff., Sear 6814 ff., 16,85 Gramm, sehr
schön. 300,00

26

F 26 Römische Republik, C. Maianius, Denar, 153 v. Chr., Rom, Romakopf mit Flü-
gelhelm nach rechts, dahinter Wertz. X, Rs. Victoria mit Peitsche in Biga,nach
rechts, darunter C. MAIANI/ROMA, Albert 805, Sear 82, 3,58 Gramm, sehr
schön. 100,00

27

F 27 Römische Republik, L. Postumius Albinus, Denar, 131 v. Chr. , Rom, Roma-
kopf mit Flügelhelm nach rechts, unter dem Kinn Wertziffer, links Bz. Apex,
Rs. gerüsteter Mars mit Trophäe in Quadriga nach rechts galoppierend, Al-
bert 966, Sear 128, 3,83 Gramm, sehr schön. 80,00

28

F 28 Römische Republik, M. Furius Philus, Denar, 119 v. Chr., Rom, Januskopf in
Umschrift, Rs. Roma mit korinthischem Helm ein aus Waffen bestehendes
Trophaeum bekränzend, Albert 1043, Sear 156, 3,87 Gramm, sehr schön. 120,00

ANTIKE-RÖMISCHES REICH



29

F 29 Römische Republik, Ap. Claudius Pulcher, T. Mallius, Q. Urbinius (?), Denar,
111-110 v. Chr., Rom, Romakopf mit Flügelhelm nach rechts, Rs. Victoria in
Triga nach rechts, Albert 1090, Sear 176, 3,83 Gramm, fast sehr schön. 60,00

30

F 30 Römische Republik, L. Flaminius Chilo, Denar 109/108 v. Chr., Rom, Roma-
kopf mit Flügelhelm nach rechts, davor Wert X., Rs. Victoria mit Kranz in Biga
nach rechts, Albert 1093, Sear 179, 3,90 Gramm, sehr schön. 80,00

31

F 31 Römische Republik, Q. Lutatius Cerco, Denar 109/108 v. Chr., Rom, Roma-
kopf mit Helm nach rechts zw. ROMA u. CERCO, Rs. Galeere in Eichenblatt-
kranz,  Albert  1096,  Sear 182,  3,57 Gramm, kl.  Druckstelle  im Feld,  sehr
schön. 150,00

32

F 32 Römische Republik, C. Publicius Malleolus, A. Postumius Albinus, L. Caecili-
us Metellus, Denar, 90er Jahre, Rom, belorbeerter Apollokopf nach rechts,
unten Stern, seitlich L. Metel u. A. ALB SF., Rs. Victoria bekränzt sitzende Ro-
ma, seitlich C. MALL, unten ROMA, Albert 1148, Sear-, 3,92 Gramm, sehr
schön. 80,00

33

F 33 Römische  Republik,  C.  Mamilius  Limetanus,  Denar  82  v.  Chr.,  Rom
(Serratus), Mercurbüste mit geflügeltem Petasus nachrechts, links Caduceus,
Rs. Odysseus mit Wanderstab nach rechts, vor ihm sein Hund Argos, Albert
1253, Sear 282, 3,98 Gramm, Vs. mit leichten Korrosionsspuren, sehr schön. 150,00

34

F 34 Römische Republik, L. Lucretius Trio, Denar, 76 v. Chr., Rom, Neptunkopf mit
Lorbeerkranz nach rechts, dahinter Dreizack, über dem Hinterkopf Kontrollzif-
fer (schwach erkennbar), Rs. Cupido auf Delfin nach rechts reitend, Albert
1291, Sear 322, 3,79 Gramm, Rs. dezentriert ausgeprägt, sehr schön. 80,00

35

F 35 Römische Republik, Mn. Aquilius, Denar, 71 v. Chr., Rom (Serratus), behelm-
te Büste der Virtus nach rechts, Rs. Krieger in Rüstung hilft der gestürzten Si-
cilia auf, Albert 1303, Sear 336, 39,94 Gramm, sehr schön. 120,00

36

F 36 Römische Republik, L. Marcius Phillippus, Denar, 56 v. Chr., Rom, Kopf des
Ancus Marcius mit Diadem nach rechts, Rs. Reiter-Standbild nach rechts auf
Aquädukt mit 5 Bögen, darin A-Q-V-A-MAR, seitlich PHILIPPUS, Albert 1346,
Sear 382, 3,83 Gramm, sehr schön. 150,00

37

F 37 Römische Republik, Q. Cassius Longinus, Denar, 55 oder 53 v. Chr., Rom,
verschleierte Vestabüste mit Diadem nach rechts, Rs. Tempel zwischen Urne
und Tafel, Albert 1353, Sear 389, 3,58 Gramm, fast sehr schön. 100,00

38

F 38 Römische Republik, L. Fonteius P.F. Capito, Denar, 55 v. Chr., Rom, Mars-
büste mit Helm nach rechts, Rs. Krieger zu Pferd nach rechts, unter ihm zwei
fallende Feinde, Albert 1356, Sear 392, 3,91 Gramm, sehr schön. 120,00

39

F 39 Römische Republik, Junius Brutus, Denar 54 v. Chr., Rom, Libertasbüste
nach rechts, Rs. Konsul zwischen Liktoren, im Abschnitt  BRUTUS, Albert
1361, Sear 397, 4,05 Gramm, sehr schön. 220,00



40

F 40 Römische Republik, C. Julius Caesar, Denar 48/47 v. Chr., Heeresmünzstät-
te in Asien, Venuskopf mit Diadem nach rechts, Rs. Aeneas trägt seinen Va-
ter  Anchises und das Palladium aus Troja.  Albert  1400, Sear 1402, 3,95
Gramm, sehr schön. 200,00

41

F 41 Römische Republik, M. Mettuis, Denar, 44 v. Chr., Rom, Kopf Caesars
nach rechts, davor CAESAR (außerhalb des Stempels), dahinter IMPER,
Rs. stehende Venus nach links mit Zepter und Schild, in der rechten
Hand Victoria, rechts M. ME(TTIUS), links Bz. B, Albert 1492, Sear 1419
(Bz. C), 3,96 Gramm, sehr selten, jedoch stark dezentriert ausgeprägt,
fast sehr schön. 500,00

42

F 42 Römische Kaiserzeit, Augustus, 63 v. Chr. - 14 n. Chr., Denar, 19/18 v.
Chr., belorbeerte Büste nach links zw. CAESAR AUGUSTUS, Rs. CIVVS
IVLVS zw. Stern (achtstrahliger Komet mit Feuerschweif), Kampmann
2,54 (Abb. Kopf nach rechts), Sear 1607, 3,79 Gramm, vorzüglich, R! 600,00

43

F 43 Römische Kaiserzeit, Augustus, 63 v. Chr.-14 n. Chr., As, 11-12, Kopf nach
links, IMP CAESAR DIVI F AUGUSTUS IMP XX., Rs. SC, PONTIF MAXIM
TRIBUN POT XXXIIII, RIC 471, Kampm. 2.97, 10,79 Gramm, sehr schön. 120,00

44

F 44 Römische Kaiserzeit, Claudius, 41-54, As, LIBERTAS AUGUSTA, Kopf nach
links, Rs. Libertas nach rechts, zw. S-C, Kampm. 12.23, 10,81 Gramm, sehr
schön. 120,00

45

F 45 Römische Kaiserzeit, Nero, 54-68 n. Chr., Denar mit Titel Augustus, belor-
beerter Kopf nach rechts, Rs. Salus nach links thronend, seitlich SA-LUS,
Kampmann 14.11, Sear 1945 (?), 3,42 Gramm, R, fast sehr schön. 100,00

46

F 46 Römische Kaiserzeit, Nero, 54-68 n. Chr., Dupondius, VICTORIA AUGUSTI,
Kopf nach links, Rs. Victoria nach links schreitend, Kampm. 14.50, 15,79
Gramm, leichte Korrosionsspuren, fast sehr schön. 130,00

47

F 47 Römische Kaiserzeit, Nero, 54-68 n. Chr., As, Kopf nach rechts, Rs. Victoria
nach links fliegend, auf dem Schild SPOR, zwischen S-C, Kampm. 14.48,
10,26 Gramm, sehr schön. 200,00

48

F 48 Römische Kaiserzeit,  Nero, 54-68 v. Chr., As oder Dupondius, Kopf nach
rechts, Rs. Victoria nach links fliegend, auf dem Schild SPOR (schwach), zwi-
schen S-C, Kampm. 14.48, 10,67 Gramm, fast sehr schön. 150,00

RÖMISCHE KAISERZEIT



49

F 49 Römische Kaiserzeit, Vespasian, 69-79 n. Chr., Denar 69-70, Rom, belorbeer-
ter Kopf des Vespasian nach rechts, Rs. die Köpfe von Titus und Domitian
einander gegenüber, Kampmann 20.27, Sear 2399, 3,08 Gramm, R, schön-
sehr schön. 100,00

50

F 50 Römische Kaiserzeit, Vespasian, 69-79 n. Chr., Denar, 73, Rom, belorbeerter
Kopf des Vespasian nach rechts, Rs. der Kaiser nach rechts sitzend, Kamp-
mann, 20.59, 3, Sear 2305, 3,03 Gramm, fast sehr schön. 100,00

51

F 51 Römische Kaiserzeit, Titus, Caesar 69-79, Augustus 79-81, Dupondius als
Caesar, Kopf rechts m. Zackenkrone nach rechts, Rs. FELICITAS PUBLICA,
Felicitas stehend nach links zwischen S-C, Kampm. 22.44, fast sehr schön. 80,00

52 Römische Kaiserzeit, Domitianus, 69-96 n. Chr., Denar, Kopf nach rechts, Rs.
Delphin um Anker gewunden, und Denar, Kopf nach rechts, Minerva stehend
nach links, Kampm. 24.47,3 u. 24.68,2, 2,53 u. 3,23 Gramm, fast sehr schön. 80,00

53

F 53 Römische Kaiserzeit, Nerva, 96-98 n. Chr., Denar, Kopf mit Lorbeerkranz
nach recht, Rs. CONCORDIA EXERCITUUM, zwei Hände im Handschlag,
Kampm. 264 (Abb. var.), 3,34 Gramm, sehr schön. 100,00

54 Römische Kaiserzeit, Traianus, 98-117, Denar, Kopf nach rechts, Rs. Victoria
sitzend, Kamp. 27,44,6 und Denar, Kopf nach recht, Rs. Victoria stehend
nach links, Kampf. 27.34,11, 3,48 und 3,07 Gramm, sehr schön und fast sehr
schön. 80,00

55

F 55 Römische Kaiserzeit, Hadrianus, 117-138, Cistophor, Büste nach rechts, Rs.
Tempelgebäude zw. COM-BIT, Kampm zu 32,50, 8,74 Gramm, sehr schön. 200,00

56 Römische Kaiserzeit, Hadrianus, 117-138, Denar, Kopf n. r., Rs. Laetitia (?)
stehend nach links, und Antoninus Pius, 138-161, Denar, Kopf n. r., Aequitas
n. l. stehend, Kampm. 2432,85 u. 35.66,1 (COSIIII), 2,86 u. 3,20 Gramm, fast
sehr schön und sehr schön. 50,00

57 Römische Kaiserzeit, Antonius Pius, 138-161, Denar, Kopf n. r., Rs. Ceres (?)
sitzend  und  Denar,  Kopf  n.  r.,  Rs.  Victoria  nach  links  gehend,  Kampm.
35.114,3 u. 35 ff., 3,04 und 3,14 Gramm, sehr schön und fast sehr schön. 70,00

58

F 58 Römische Kaiserzeit, Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater, AR-
Denar nach 141, BMC 467, 2,72 Gr. kleiner Schrötlingsriss, sonst vorzüglich. 50,00

59 Römische Kaiserzeit, Faustina Minor, Gattin des Marcus Aurelius, gest. 176,
Denar, Kopf n. r., Rs. Juno n. l. stehend und Denar, Kopf n. r., Salus n. l. sit-
zend,  Kampm.  38.45  und  38.51,  3,35  und  2,97  Gramm,  3,35  und  2,97
Gramm,  sehr  schön  u.  fast  sehr  schön. 80,00

60 Römische Kaiserzeit, Marcus Aurelius, 139-180, Denar, Kopf n. r., Rs. Aequi-
tas nach links stehend und Septimius Severus, 193-211, Denar, Kopf n. r., Rs.
Dea Callestis n. rechts reitend (Druckstelle), Kampmann 37.34,1 u. 49.69,
3,26 und 3,37 Gramm, sehr schön. 80,00



61

F 61 Römische Kaiserzeit, Commodus 166-177, Sesterz, belorbeerte Büste nach
rechts,  Rs.  Providentia  nach  links  stehend,  Kampmann 41.215,6,  23,26
Gramm,  schöne  grüne  Patina,  sehr  schön/fast  sehr  schön. 80,00

62

F 62 Römische Kaiserzeit, Septimius Severus, 193-211, Denar, Kopf nach recht,
Rs.  COS III  PP,  Victoria  nach  links  schreitend,  Kampmann  49,51,  3,63
Gramm,  sehr  schön-vorzüglich. 100,00

63

F 63 Römische Kaiserzeit, Julia Donna, Gattin des Septimius Severus, gest. 217,
geprägt unter Caracalla, Denar, Kopf n. r., Rs. DIANA LUCIFERA, Diana nach
links stehend, Kampmann 50,69, 3,43 Gramm, sehr schön. 50,00

64 Römische Kaiserzeit, Caracalla, 196-217, Denar, Kopf n. r., Liberalis nach
links stehend, dsgl. Denar, Kopf n. r., Mars nach links stehend, sowie Denar,
Caracalla in der Hand Victoria, vor ihm sitzender Gefangener, Kampmann
51.67, 51.102, 51.127, zusammen 10,12 Gramm, sehr schön. 120,00

65 Römische Kaiserzeit, Geta, 197-209, Denar, Kopf n. r., Rs. VOTA PUBLICA,
Geta opfernd, dsgl. Denar, Kopf n. r., Rs. PRINCIVENTIS, Geta neben Tro-
phäe stehend, Kampmann 53.41 und 53.17 (Abb. zeigt Geta ohne Trophäe),
3,27 und 3,67 Gramm, sehr schön. 100,00

66 Römische Kaiserzeit, Severus Alexander, 221-235, Denar, Kopf n. r., Rs. Kai-
ser nach links opfernd, sowie Maximinus I. Thrax, 235-238, Denar, Kopf n. r.,
Rs. IMP MAXIMINUS PIUS AUG, Providentia nach links stehend, Kampmann
62.52 und 65.9 (mit Büste von 65.10), 3,22 und 3,77 Gramm, sehr schön. 100,00

67

F 67 Römische Kaiserzeit, Gordianus III., 238-244, Sesterz, Kopf n. r., Rs. PAX
AUGUSTI, Pax nach links stehend zwischen S-C, Kampmann 72.82, 21,05
Gramm, schöne grüne Patina, sehr schön. 60,00

68 Römische Kaiserzeit, Gordianus III., 238-244, Tetradrachme, Antiochia, belor-
beerte Büste nach rechts, Rs. Adlerkopf nach links mit Kranz im Schnabel,
Sear 3779, sowie Caracalla, 198-217, Tetradrachme, Antiochia, belorbeerte
Büste nach rechts, Rs. Adler, Kopf n. rechts mit Kranz im Schnabel, Sear
2659, 14,29 u. 10,84 Gramm, sehr schön. 100,00

69

F 69 Römische Kaiserzeit, Valens, 364-378, Gold-Solidus, Antiochia, Brust-
bild mit Diadem nach rechts, Rs. stehender Herrscher in militärischer
Tracht hält Labarum und Victoria, links Kreuz, im Abschnitt ANT, Kamp-
mann 156.4, Friedberg 885, 4,44 Gramm, sehr schön-vorzüglich. 600,00

70

F 70 Römische Kaiserzeit, Valens, 364-378, Miliarense (Siliqua), DNVALENS-
PF AUG, Büste mit Diadem und Umhang nach rechts, Rs. VOT MULT in
Kranz, unten CPS, Kampmann 156.31 var., 2,20 Gramm, ungleichmäßi-
ger Schrötling, sehr schön, R! 500,00



71

F 71 Oströmisches Reich, Leo I., 457-474, Gold-Solidus, Brustbild mit Helm
und Brustpanzer von vorn, Rs. stehende Victoria nach links mit Lang-
kreuz, Kampmann 171.4, Friedberg 25, 4,47 Gramm, vorzüglich. 500,00

72

F 72 Byzantisches Reich, Fokas, 602-610, Gold-Solidus, Konstantinopel, ge-
kröntes Brustbild von vorn, in der rechten Hand Kreuz haltend, Rs. ste-
hende Victoria von vorn hält Stab und Kreuzglobus, Sommer 9.8, Friedb.
93, 4,40 Gramm, sehr schön. 300,00

73

F 73 Byzantisches Reich, Heraclius,  610-641, Gold-Tremissis,  Konstantinopel,
Brustbild nach rechts, Rs. Stufenkreuz in Umschrift, unten CONOB, Sommer
11,43, Friedberg 104, 1,42 Gramm, sehr schön. 150,00

74

F 74 Byzantinisches Reich, Theophilos, 829-842, Gold-Solidus, Konstantino-
pel, gekröntes Brustbild von vorn, in der rechten Hand Doppelkreuz hal-
tend, Rs. die beiden Brustbilder von Michael II. und Constantin von vorn,
Sommer 31.21, Friedberg 199, 4,67 Gramm, sehr schön-vorzüglich. 350,00

75

F 75 Byzanz, Andronicus II. Palaeologus u. Michael IX. Palaeologus, 1295-1320,
Silber-Basilika, Konstantinopel, Christus thront zw. zwei Sternen, Rs. beide
Herrscher stehend, zwischen sich Labarum haltend, Typ Sommer 80.3, 2,11
Gramm, sehr schön. 150,00

ANTIKE-BYZANZ

Sämtliche Lose unseres Einzellos-Angebotes sind zum 
Schutze der Marken und Münzen in Klarsichthüllen 
untergebracht und mit einem Schutzsiegel verschlos-
sen.

Die Hülle ist nicht zur dauerhaften Aufbewahrung 
geeignet. Wir empfehlen, nach Empfang des Loses den 
Inhalt aus den Hüllen zu entnehmen.



76

F 76 AKS 77 Carl Leopold Friedrich, 1830-1852, Kronentaler, 1830, AKS 77, Jaeger 47,
sehr schön. 75,00

77

F 77 Maximilian III. Joseph, 1745-1774, Konventions-Wappentaler 1756, München,
Hahn 308, Dav. 1948, 27,87 Gramm, Laubrand, sehr schön. 80,00

78

F 78 Maximilian I.  Joseph, 1789/1806-1825, König seit  1806, Konventionstaler
1806 mit Königstitel, Brustbild in Uniform nach rechts, Rs. gekröntes Wappen
mit breitem Mittelschild, von zwei gekrönten Löwen gehalten, Thun 40, Dav.
548, AKS 45, Jg. 3, 28,00 Gramm, Justierstriche im Wappenschild, R, sehr
schön. 220,00

79

F 79 Heinrich von Gardelegen, 1184-1192, Brakteat, Brustbild zwischen zwei Tür-
men über Doppelbogen, darunter liegender Schlüssel, 0,54 Gramm, Bonhoff
840, sehr schön. 100,00

80

F 80 Friedrich Wilhelm, der große Kurfürst, 1640-1688, breiter 1/3 Taler 1667 GF,
Gottfried Frommholdt, Krossen, geharn. Brustbild n.r., Rs. 10feldiges Wap-
pen unter Kurhut, Schrötter 537, 8,48 Gramm, neue Patina, sehr schön. 100,00

DEUTSCHE LÄNDER UND STÄDTE

BADEN

BAYERN

BRANDENBURG



81

F 81 AKS 17 Freie Hansestadt, Gedenktaler, 1871 B, Frieden 1871, AKS 17, Jaeger 28,
fast Stempelglanz. 150,00

82

F 82 Ernst-August, 1679-1698, seit 1692 Kurfürst u. Bischof von Osnabrück, XXIIII.
Mariengroschen Feinsilber 1694 Mzz. 3 Sterne, Zellerfeld, wilder Mann mit
Tanne, Rs. Wertangabe u. Mzz. in fünf Zeilen, Welter 1982, Knyph. 2598,
Dav. (Gulden) 414, 13,10 Gramm, sehr schön-vorzüglich. 100,00

83

F 83 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704, 2/3 Taler 1699 HCH, Braun-
schweig, Vs. gekröntes einfaches Wappen zwischen der Jahreszahl 16-99,
Rs. springendes Ross nach links, im Abschnitt Wz. in Strichoval zwischen
Mzz. HC-H, Welter 2076 ( wie Abb.), Dav. 335, 15,08 Gramm, sehr schön. 130,00

84

F 84 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704, 24 Mariengroschen Feinsilber
1691, Zellerfeld, wilder Mann mit Tanne rechts, Rs. Wertangabe und Mzz. 3
Sterne in fünf Zeilen, Welter 2079, Dav. (Gulden) 336, 12,99 Gramm, sehr
schön. 80,00

85

F 85 Carl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806, 24 Mariengroschen = 2/3 Taler Fein-
silber 1781 CES, Zellerfeld, Vs. Wertangabe in vier Zeilen mit GROSCH.,
Jahreszahl am Ende der Umschrift, Rs. springendes Ross nach links,
darunter im Abschnitt die Wertzahl 2/3 in Oval über Mzz., Welter 2909, Fi-
ala-, Knyph. 1623, 13,12 Gramm, sehr schön-vorzüglich, R! 350,00

BREMEN

BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG

BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL



86

F 86 AKS 4 FREIE STADT, Doppeltaler, 1861, AKS 4, Jaeger 43, winzig randuneben, fast
vorzüglich. 130,00

87

F 87 AKS 4 FREIE STADT, Doppeltaler, 1866, AKS 4, Jaeger 43, vorzüglich-Stempel-
glanz, in dieser guten Erhaltung selten. 300,00

88

F 88 AKS 46 Wilhelm II./Friedrich Wilhelm, 1831-1847, Taler, 1833, AKS 46, Jaeger 32, vs.
min. Einschlag, sehr schön. 70,00

89

F 89 Bistum, Friedrich Wilhelm 1763-1789, 2/3 Taler 1764 (1/2 Konventionstaler),
Hildesheim, Brustbild nach rechts, Rs. Wappen unter Kurhut mit Krummstab-
u. Schwert, darunter Wertangabe 2/3 in verz. Oval, 14,17 Gramm, Laubrand
(schwach), sehr schön. 250,00

90

F 90 Friedrich Adolf, 1697-1718, 2/3 Taler 1713 HL, Detmold, Münzmeister
Hans  Lüders,  geharnischte  Brustbild  mit  umgelegtem  Mantel  nach
rechts, darunter HL, Rs. fünffach behelmtes, ovales Wappen mit vierfel-
digem Mittelschild über Wertzahl 2/3, oben die durch die Helmzier geteil-
te Jahreszahl 1-7- 1-3,  Grote 206 B, Dav. 618, Slg. Kennepohl 3794, Slg.
Weweler (1995) 561, 17,04 Gramm, Kerbrand, kl. Druckst. u. Stempelfeh-
ler bei 12 Uhr (Rs.), sehr schön, R! 490,00

FRANKFURT

HESSEN-KASSEL

HILDESHEIM

LIPPE-DETMOLD



91

F 91 AKS 38 Friedrich Franz II., 1842-1883, Taler, 1864 A, AKS 38, Jaeger 58, sehr schön. 60,00
92

F 92 AKS 25 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900, Taler, 1866 B, AKS 25, Jaeger 55, sehr
schön. 60,00

93

F 93 Karl Theodor, 1742-1799, 2/3 Ausbeute-Taler 1748 FO, Mannheim, Fein-
silber, Ausbeute der Wildberger Gruben, geharnischtes Brustbild nach
rechts, im Armabschnitt kleines s (Schäffer), Rs. gekröntes Wappen, um-
geben von Ordenskette, Exter I. 484, Noss 1 b var., Haas 90, Müseler
46.1/2a var.  (AS),  Dav. 749, 12,76 Gramm, Laubrand, unbedeutendes
Stiftsloch im Laubrand, Exemplar aus Auktion Pens Nfg. A336, Nr. 1960,
sehr schön-vorzüglich. 400,00

94

F 94 Friedrich II., der Große, 1740-1786, Reichstaler, 1786 A, Berlin, das Mzz. A
zwischen zwei Punkten, sogn. "Sterbetaler", belorb. Greisenantlitz, rs. gekrön-
ter Adler auf Armaturen, Schrötter 473, Dav. 2590, Olding 70, 22,07 Gr., Lau-
brand, sehr schön. 100,00

95

F 95 Friedrich II., der Große, 1740-1786, 1/2 Taler 1750 A, geharn. Brustbild nach
rechts, Rs. gekrönter Adler auf Armaturen, Schrötter 188a, Olding 13a, 10,66
Gramm, sehr schön. 100,00

96

F 96 AKS 69 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861, Doppeltaler, 1842 A, AKS 69, Jaeger 71,
winzig randuneben, sehr schön. 80,00

MECKLENBURG-SCHWERIN

OLDENBURG

PFALZ-SULZBACH

PREUSSEN



97

F 97 AKS 69 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861, Doppeltaler, 1851 A, AKS 69, Jaeger 74,
sehr schöne, bläuliche Patina, sehr schön-vorzüglich. 130,00

98

F 98 AKS 70 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861, Doppeltaler, 1855 A, AKS 70, Jaeger 82,
winzig randuneben, sehr schön-vorzüglich. 130,00

99

F 99 Friedrich August III., 1763-1806, Konventionstaler 1764 EDC, Dresden, ju-
gendliche Büste mit langem Zopf nach rechts, im Armabschnitt sign. St., Rs.
Kursächsischer Wappenschild unter Kurhut in Lorbeerzweigen, Schnee 1060,
Dav. 2680, Kahnt 1065, 27,76 Gramm, Laubrand, fast sehr schön/sehr schön. 100,00

100

F 100 Friedrich August I., 1806-1827, Konventionstaler 1813 SGH, Dresden, Brust-
bild nach rechts, Rs. gekröntes ovales Wappen in Palmzweigen, Dav. 854,
Kahnt 1204, AKS 12, Jg. 12, 27,92 Gramm, Napoleonrand, sehr schön/fast
vorzüglich. 100,00

101

F 101 Herzogtum, Johann Georg II.,  1686-1698,  2/3 Taler  1690,  geharnischtes
Brustbild nach rechts, Rs. Wappen unter Fürstenhut in Palmzweigen, Merseb.
4069/70, Dav. 843, 16,57 Gramm, grober Schnitt, sehr schön. 100,00

102

F 102 Friedrich II. 1691-1732, 2/3 Taler nach Leipziger Fuß 1692 IT, Gotha, gehar-
nischtes Brustbild nach rechts, Rs. ovales Wappen unter Fürstenhut, Merseb.
zu 3129 ?, Steguweit 159 (Vs.), 161 (Rs.), Dav. 864 (o. Abb., Umschrift ge-
trennt bei D-G), 16,43 Gramm, gelocht, fast sehr schön. 80,00

SACHSEN-EISENACH

SACHSEN-GOTHA-ALTENBURG

SACHSEN



103

F 103 Friedrich II. 1691-1732, 2/3 Taler nach Leipziger Fuß 1693 IT, Gotha, gehar-
nischtes Brustbild nach rechts, Vs. Umschrift getrennt bei DG-DS, Rs. ovales
Wappen unter Fürstenhut, Mers. 3129 (hier Ggst.) Steguweit 161, Dav. 865
(ohne Abb.), 17,03 Gramm, fast sehr schön. 120,00

104

F 104 Heinrich III.,  1680-1710, 2/3 Taler 1691, Römhild, geharn. Brustbild nach
rechts, Rs. Wappen unter Fürstenhut in Zweigen, ohne Innenkreise, Merseb.
3505, Dav. 881, 15,71 Gramm, rauer Schrötling mit leichter Fundkruste a. d.
Rs., fast sehr schön. 100,00

105

F 105 Johann Adolf, 1671-1704, 2/3 Taler 1690, geharn. Brustbild mit Umhang u.
Elefantenorden nach rechts, Rs. große Wertzahl 2/3 in Innen-Strichkreis, Lan-
ge 762 a, Storg. 6, Somod 3663, 15,59 Gramm, Prägeschwäche, fast sehr
schön. 100,00

106

F 106 Grafschaft, Friedrich Alexander 1737-1791, XII Kreuzer 1754 GW/QF, Quirin
Fritsch Münzmeister in Neuwied, drei Wappenschilde unter Grafenkrone, Rs.
Wert in verzierter Kartusche, Schön 39, 3,98 Gramm, sehr schön-vorzüglich. 100,00

107

F 107 Jaeger 28 BADEN, Friedrich I., 2 Mark, 1901 G, fast vorzüglich/vorzüglich. 100,00

108

F 108 Jaeger 39 BADEN, Friedrich II., 3 Mark, 1915 G, fast vorzüglich/vorzüglich. 60,00
109

F 109 Jaeger 196 BAYERN, Ludwig II., 10 Mark, Gold, 1875 D, sehr schön. 150,00

SACHSEN-RÖMHILD

SCHLESWIG-HOLSTEIN

WIED-NEUWIED

DEUTSCHES REICH

KAISERREICH



110

F 110 Jaeger 197 BAYERN, Ludwig II., 20 Mark, Gold, 1874 D, sehr schön. 290,00
111

F 111 Jaeger 61 HAMBURG, 2 Mark, 1877 J, sehr schön-vorzüglich. 85,00

112

F 112 Jaeger 63 HAMBURG, 2 Mark, 1904 J, fast Stempelglanz. 75,00

113

F 113 Jaeger 82 LÜBECK, 3 Mark, 1913 A, minimaler Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz. 90,00
114

F 114 MECKLENBURG-SCHWERIN, Friedrich Franz IV., 1897-1918, versilberte
Bronzemedaille 1903, von O. Schultz F., zum Gedächtnis an die Wismar´s
Wiedererwerbung und Hundertjahrfeier 19. Aug.1803-1903, Kopfbild Fried-
rich Franz I. und Friedrich Franz IV. n.l., rs. Stadtansicht von Wismar von der
Seeseite mit ausfahrendem Schiff, oben Schriftband "Per aspera ad astra"
zwischen den Wappen von Mecklenburg und Wismar,  70,14 mm, 146,90
Gramm, angeblich wurden nur 160 Exemplare geprägt, leichte Patina, vorzüg-
lich. Im original Etui, dieses äußerlich leicht bestossen/berieben. Abb. verklei-
nert. 150,00

115

F 115 Jaeger 115 PREUSSEN, Wilhelm II., 3 Mark, 1915 A, Grafschaft Mansfeld, winzig randu-
neben, leichte Patina, sehr schön. 200,00

116

F 116 Jaeger 246 PREUSSEN, Wilhelm I., 20 Mark, Gold, 1883 A, sehr schön. 290,00

117

F 117 Jaeger 252 PREUSSEN, Wilhelm II., 20 Mark, Gold, 1895 A, sehr schön. 290,00



118

F 118 Jaeger 153b SACHSEN-MEININGEN, Georg II., 5 Mark, 1908 D, sehr schön. 95,00
119

F 119 Jaeger 166 SCHAUMBURG-LIPPE, Georg, 3 Mark, 1911 A, auf den Tod des Fürsten,
vorzüglich. 70,00

120

F 120 Jaeger 166 SCHAUMBURG-LIPPE, Georg, 3 Mark, 1911 A, auf den Tod des Fürsten,
vorzüglich. 70,00

121

F 121 Jaeger 325 3 Reichsmark, Bremerhaven, 1927 A, vorzüglich-Stempelglanz. 100,00

122

F 122 Jaeger 326 5 Reichsmark, Bremerhaven, 1927 A, sehr schön. 160,00
123

F 123 Jaeger 330 3 Reichsmark, Philipps-Universität Marburg, 1927 A, Stempelglanz. 80,00

124

F 124 Jaeger 331 5 Reichsmark, Eichbaum, 1927 D, sehr schön. 60,00
125

F 125 Jaeger 332 3 Reichsmark, Albrecht Dürer, 1928 D, vorzüglich-Stempelglanz. 210,00

WEIMARER REPUBLIK



126

F 126 Jaeger 333 3 Reichsmark, Naumburg, 1928 A, vorzüglich-Stempelglanz. 100,00
127

F 127 Jaeger 333 3 Reichsmark, Naumburg, 1928 A, vorzüglich-Stempelglanz. 100,00

128

F 128 Jaeger 334 3 Reichsmark, Dinkelsbühl, 1928 D, sehr schön. 190,00

129

F 129 Jaeger 336 5 Reichsmark, Lessing, 1929 A, vorzüglich-Stempelglanz. 85,00
130

F 130 Jaeger 339 5 Reichsmark, Stadt Meißen, 1929 E, sehr schön. 160,00

131

F 131 Jaeger 342 3 Reichsmark, Graf Zeppelin, 1930 F, vorzüglich-Stempelglanz. 65,00
132

F 132 Jaeger 353 5 Reichsmark, Luther, 1933 D, sehr schön. 60,00

133

F 133 Jaeger 359 5 Reichsmark, Friedrich von Schiller, 1934 F, sehr schön-vorzüglich. 100,00

134

F 134 UNSER DIE ZUKUNFT, Silbermedaille, Randpunze "BAYER. HAUPTMÜNZ-
AMT SILBER 900 +", auf Adolf Hitler, Brustbild n.l., rs. Umschrift "Im Jahre
deutscher Schicksalswende 1933". mattiert, vorzüglich-Stempelglanz, in sehr
gut erhaltenem original Schächtelchen. 75,00

DRITTES REICH



135

F 135 Jaeger 379 50 Pfennig, Bank Deutscher Länder, 1950 G, vorzüglich-Stempelglanz. Sel-
ten in dieser guten Erhaltung. 200,00

136

F 136 Jaeger 387 5 Deutsche Mark, Silber, 1958 J, mit beiden Echtheitsmerkmalen, vor-
züglich, in dieser guten Erhaltung ist die Umlaufmünze selten. 500,00

137 Jaeger 481 Goldene Abschiedsmark, 1 DM Gold, 2001 J (Hamburg), unberührt in ori-
ginal Kapsel, wie verausgabt. 480,00

138

F 138 Jaeger 494 Einführung des Euro, 200 Euro, Gold, 2002 A (Berlin), unberührt in Kap-
sel, original Etui und mit Zertifikat, wie von der Verkaufsstelle geliefert.
Das Etui äußerlich mit Beschädigungen. 1.300,00

139

F 139 Jaeger 494 Einführung des Euro, 200 Euro, Gold, 2002 F (Stuttgart), unberührt in
Kapsel, aber ohne Etui und ohne Zertifikat. Die Kapsel ist u. E. nicht ori-
ginal. 1.300,00

140

F 140 Jaeger 494 Einführung des Euro, 200 Euro, Gold, 2002 G (Karlsruhe), unberührt in
Kapsel, original Etui und mit Zertifikat, wie von der Verkaufsstelle gelie-
fert. Das Etui äußerlich mit Beschädigungen. 1.300,00

141

F 141 Jaeger 618 50 Euro, Gold, Lutherrose, 2017 J (Hamburg), in Kapsel und in original
Etui mit Zertifikat und Kartonschuber, wie von der Verkaufsstelle gelie-
fert. 310,00

142

F 142 Jaeger 629 20 Euro, Gold, 2018 D (München), Heimische Vögel, Uhu, unberührt in origi-
nal Kapsel und mit Zertifikat (kleiner Tesafilm), wie von der Verkaufsstelle ge-
liefert. Dazu ein passendes Etui. 250,00

143

F 143 Jaeger 629 20 Euro, Gold, 2018 G (Karlsruhe), Heimische Vögel, Uhu, unberührt in origi-
nal Kapsel und mit Zertifikat, wie von der Verkaufsstelle geliefert. Dazu ein
passendes Etui. 250,00

144

F 144 Jaeger 630 50 Euro, Gold, 2018 F (Stuttgart), Musikinstrumente, Kontrabass, unbe-
rührt in original Kapsel, Etui, Zertifikat und Kartonschuber (dieser mit
leichten Lagerspuren), wie von der Verkaufsstelle geliefert. 310,00

145

F 145 Jaeger 641 50 Euro, Gold, 2019 A (Berlin), Musikinstrumente, Hammerflügel, unbe-
rührt in original Kapsel, Etui, Zertifikat und Kartonschuber , wie von der
Verkaufsstelle geliefert. 310,00

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND



146

F 146 Jaeger 1536 5 Mark, Kursmünze Brandenburger Tor, 1983 A, nur 3000 Stück geprägt,
Stempelglanz. 350,00

147

F 147 Jaeger 1536 5 Mark, Kursmünze Brandenburger Tor, 1983 A, nur 3000 Stück geprägt,
Stempelglanz. 350,00

148

F 148 Jaeger 1536 5 Mark, Kursmünze Brandenburger Tor, 1985 A, nur 3000 Stück geprägt,
Stempelglanz. 300,00

149

F 149 Jaeger 1536 5 Mark, Kursmünze Brandenburger Tor, 1985 A, nur 3000 Stück geprägt,
Stempelglanz. 300,00

150

F 150 Jaeger
1582P1

10 Mark, 700 Jahre Münzprägung in Berlin, 1981, Probe mit Darstellung ei-
nes Goldguldens aus der Münzstätte Berlin, rs. "PROBE", Polierte Platte, un-
berührt in original Hartplastik-Kassette (übliche Lagerspuren), nur 2250 Exem-
plare. Abb. verkleinert. 250,00

151

F 151 Jaeger N617I 1 FR(ank), 1915, Kupfer, vergoldet, vorzüglich-Stempelglanz. 180,00
152

F 152 Jaeger N617II 2 FRAN(ken), 1918, Kupfer, vergoldet, vorzüglich-Stempelglanz. 180,00

153

F 153 Jaeger N618 5 Reichspfennig, 1940 E, sehr schön. 120,00

DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK

DEUTSCHE BESETZUNG I. WELTKRIEG

NOTMÜNZEN DER STADT GENT

DEUTSCHE BESETZUNG II. WELTKRIEG

PRÄGUNGEN FÜR DIE REICHSKREDITKASSEN



154

F 154 Jaeger N618 5 Reichspfennig, 1940 J, sehr schön. 150,00
155

F 155 Jaeger N619 10 Reichspfennig, 1940 F, sehr schön. 160,00

156

F 156 Jaeger N619 10 Reichspfennig, 1940 G, sehr schön-vorzüglich. 150,00

157

F 157 Jaeger N619 10 Reichspfennig, 1940 G, sehr schön. 100,00

158

F 158 Jaeger N619 10 Reichspfennig, 1940 J, sehr schön, min. korrodiert. 200,00
159

F 159 Jaeger N701 1 Neu-Guinea Pfennig, 1894 A, sehr schön-vorzüglich. 80,00

160

F 160 Jaeger N702 2 Neu-Guinea Pfennig, 1894 A, sehr schön. 85,00

161

F 161 Jaeger N703 10 Neu-Guinea Pfennig, 1894 A, sehr schön+. 110,00

162

F 162 Jaeger N704 1/2 Neu-Guinea Mark, 1894 A, sehr schön-vorzüglich. 220,00
163

F 163 Jaeger N705 1 Neu-Guinea Mark, 1894 A, vs. min. Fleckchen, vorzüglich+ 350,00

164

F 164 Jaeger N706 2 Neu-Guinea Mark, 1894 A, sehr schön. 270,00

165

F 165 Jaeger N707 5 Neu-Guinea Mark, 1894 A, sehr schön. 940,00
166

F 166 Jaeger N707 5 Neu-Guinea Mark, 1894 A, sehr schön. 940,00

DEUTSCH-NEUGUINEA



167

F 167 Jaeger N711 1/4 Rupie, Silber, 1891 (A), fast Stempelglanz, selten in dieser Qualität. 120,00
168

F 168 Jaeger N711 1/4 Rupie, Silber, 1901 (A), schöne Patina, vorzüglich-Stempelglanz. 100,00

169

F 169 Jaeger N712
PP

1/2 Rupie, Silber, 1891 (A), Polierte Platte,  minimal berührt, fast Stempel-
glanz. 200,00

170

F 170 Jaeger N712 1/2 Rupie, Silber, 1897 (A), attraktive Patina, fast Stempelglanz, sehr selten in
dieser guten Erhaltung. 250,00

171

F 171 Jaeger N713 Wilhelm II., 1 Rupie, Silber, 1890 (A), vorzüglich. 60,00
172

F 172 Jaeger N713 Wilhelm II., 1 Rupie, Silber, 1894 (A), leicht berieben, minimal randuneben,
sehr schön. 150,00

173

F 173 Jaeger N713 Wilhelm II., 1 Rupie, Silber, 1897 (A), sehr schön-vorzüglich. 70,00
174

F 174 Jaeger N713 Wilhelm II., 1 Rupie, Silber, 1899 (A), schöne Patina, vorzüglich+. 120,00

175

F 175 Jaeger N714 Wilhelm II., 2 Rupien, 1893 (A), min. berieben, sehr schön. 300,00
176

F 176 Jaeger N714 Wilhelm II., 2 Rupien, 1894 (A), sehr schön. 300,00

177

F 177 Jaeger N718 5 Heller, 1913 J, fast Stempelglanz. 60,00

DEUTSCH-OSTAFRIKA



178

F 178 Jaeger N719
PP

10 Heller, 1908 J, Polierte Platte, Wertseite winzig fleckig, winzigst berührt,
fast Stempelglanz. 200,00

179 Jaeger N720 Wilhelm II., 1/4 Rupie, 1913 A, schöne Patina, vorzüglich. Foto siehe Online-
Katalog. 70,00

180 Jaeger N721 Wilhelm II., 1/2 Rupie, 1904 A, dekorative Patina, sehr schön-vorzüglich. Foto
siehe Online-Katalog. 70,00

181 Jaeger N721 Wilhelm II., 1/2 Rupie, 1906 A, vs. feine Kratzer, vorzüglich+. Foto siehe Onli-
ne-Katalog. 250,00

182 Jaeger N721 Wilhelm II., 1/2 Rupie, 1906 J, vs. winzige Einschläge, sehr schön. Foto siehe
Online-Katalog. 150,00

183

F 183 Jaeger N721
PP

Wilhelm II., 1/2 Rupie, 1907 J, Polierte Platte, feine Patina, nur winzigst
berührt, nahezu makellos. 400,00

184

F 184 Jaeger N721 Wilhelm II., 1/2 Rupie, 1909 A, sehr schön +. 80,00
185

F 185 Jaeger N722 Wilhelm II., 1 Rupie, 1907 J, wunderschöne Patina, vorzüglich. 60,00

186 Jaeger
N724b,N726c

20 Heller, 1916 T, große Krone, Messing sowie kleine Krone, Bronze, Bestim-
mung durch Guy Franquinet, je sehr schön. Fotos siehe Online-Katalog. 85,00

187 Jaeger
N724c,N725b

20 Heller, 1916 T, große Krone, zwei verschiedene Exemplare in Bronze bzw.
Messing, je Bestimmung durch Guy Franquinet, je sehr schön. Foto siehe On-
line-Katalog. 60,00

188

F 188 Jaeger
N725c

20 Heller, 1916 T, Große Krone, an jedem Zweig nur ein Blatt, Bronze,
neue Foto-Expertise Guy Franquinet beiliegend, schön-sehr schön. 500,00

189

F 189 Militärgeld, 1 Mark, 3. Kompagnie, kleiner Randfehler, Kratzer und Druckspu-
ren. 75,00

190

F 190 Jaeger N729 5 Cent, 1909 (A), sehr schön. 75,00

191

F 191 Jaeger N730 10 Cent, 1909 (A), sehr schön. 80,00

DEUTSCH-SÜDWESTAFRIKA

KIAUTSCHOU



192

F 192 Jaeger D6 1/2 Gulden, 1927 (A), schöne Patina, vorzüglich-Stempelglanz. 60,00

193

F 193 Jaeger D8 2 Gulden, 1923, Utrecht, sehr schön. 80,00

194

F 194 Jaeger D9
PP

5 Gulden, 1923, Marienkirche, aus Polierter Platte, neues Sachverständi-
gen-Gutachten Guy Franquinet beiliegend, nur gering berührt, vorzüg-
lich-Stempelglanz, RR! 1.000,00

195

F 195 Jaeger D9 5 Gulden, 1923, Marienkirche, neues Sachverständigen-Gutachten Guy Fran-
quinet beiliegend, vorzüglich, sehr schön-vorzüglich. 230,00

196

F 196 Jaeger D9 5 Gulden, 1923, Marienkirche, neues Sachverständigen-Gutachten Guy Fran-
quinet beiliegend, vorzüglich, sehr schön+. 180,00

197 Jaeger D9 5 Gulden, 1923, Marienkirche, neues Sachverständigen-Gutachten Guy Fran-
quinet beiliegend, sehr schön, unfachmännisch gereinigt. Foto siehe Online-
Katalog. 150,00

198

F 198 Jaeger D11 25 Gulden, Gulden, Gold, 1930, vorzüglich-Stempelglanz, sehr selten,
nur 4000 Exemplare geprägt. 2.000,00

199

F 199 Jaeger D16 2 Gulden, Kogge, 1932, etwas Belag, sehr schön. 150,00

200

F 200 Jaeger D17 5 Gulden, 1932, Marienkirche, neues Sachverständigen-Gutachten Guy
Franquinet beiliegend, sehr schön. 450,00

DANZIG



201

F 201 Jaeger D18 5 Gulden, 1932, Krantor, neues Sachverständigen-Gutachten Guy Fran-
quinet beiliegend, sehr schön, unfachmännisch gereinigt. 450,00

202

F 202 Jaeger D20 10 Gulden,  1935,  Rathaus,  neues Sachverständigen-Gutachten Guy
Franquinet  beiliegend,  vorzüglich,  selten! 1.400,00

203

F 203 Jaeger N45 1 Bremer Verrechnungs-Mark, o.J., Aluminium, ganz winzige Randunebenhei-
ten, vorzüglich-Stempelglanz. 200,00

204

F 204 Jaeger N12 5 Mark, 1921, Tombak, vorzüglich. 200,00

205

F 205 Jaeger N21 5 Millionen Mark, 1923, Tombak, vergoldet, Wertangabe in drei Zeilen, rück-
seitig winziger Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz. 220,00

206

F 206 Jaeger N28 1 Billion Mark, 1923, Neusilber, versilbert, sehr schön-vorzüglich. Abb. verklei-
nert. 250,00

STAATLICHES NOTGELD - BREMEN

STAATLICHES NOTGELD - WESTFALEN



207

F 207 Lüttich (Liege), Maximilian Heinrich v. Bayern, 1650-1688, Ducaton 1671,
Brustbild nach rechts, Rs. Bischofshut über von zwei Löwen gehaltenen Wap-
pen, Delmonte 473, Dav. 4296, 31,98 Gramm, sehr schön/fast sehr schön. 100,00

208

F 208 Schön 106 1986, Silber-Gedenkmünze zu 5 Yuan, Internationales Jahr des Friedens,
Polierte Platte, unberührt in Kapsel und in original Etui mit original Zerti-
fikat, die Auflage betrug nur 1350 Exemplare. Schön 106, K/M 148. 800,00

209

F 209 Schön 107 1986, Gold-Gedenkmünze zu 100 Yuan, Internationales Jahr des Frie-
dens, Polierte Platte, unberührt in Kapsel und in original Etui mit origi-
nal Zertifikat, die Auflage betrug nur laut Schön nur 350 Exemplare (!).
Schön 107, K/M 149. Große Seltenheit. 2.000,00

210 Schön
251/254

1990, wunderschönes Set mit vier Gold-Gedenkmünzen zu je 50 Yuan,
Sehenswürdigkeiten in Taiwan, jede Münze geprägt in Polierter Platte,
unberührt in Kapsel  und in sehr schönem original Etui mit original Zerti-
fikat sowie Schachtel, der Kartondeckel an zwei Kanten eingerissen, die
Auflage des Sets betrugt nach Zertifikat nur 3000 Exemplare, Schön 251-
254, K/M 326-329. Foto siehe Online-Katalog. 3.200,00

BELGIEN

CHINA - VOLKSREPUBLIK

Nutzen Sie für Ihre Gebote unseren bequemen 
"MAXIMUM-Service". 

Weitere Informationen hierzu finden Sie im Katalog im 
Anschluss an die Einzellose Briefmarken.

Ausland



211

F 211 Schön 352 1992, große Silber-Gedenkmünze zu 200 Yuan, 12 Jahre Neujahrsmün-
zen der Volksrepublik China, die Münze besteht aus Silber 999/1000 und
wiegt 1000 Gramm, Polierte Platte, unberührt in Kapsel und in aufwändi-
gem original Holz-Etui (ganz leichte Schramme am Deckel) mit original
Zertifikat und weiterem Kasten mit Stoffbezug, es handelt sich um eine
der großen Seltenheiten der Numismatik der Volksrepublik China, die
Auflage betrug nur 300 Exemplare, Schön 352, K/M 436. 12.000,00

212 Schön
354/360

1992, Lot mit zwei Silber-Gedenkmünzen zu 3 Yuan und fünf Silber-Gedenk-
münzen zu 5 Yuan aus der Serie Erfindungen und Entdeckungen des Alter-
tums, 1. Ausgabe, jede Münze in Polierter Platte, unberührt in Kapsel und bis
auf eine 3 Yuan Münze alle zusätzlich original verschweißt, dazu je das origi-
nal Zertifikat, Schön 354-360, K/M 402-408. 130,00

213

F 213 Schön
368/371

1992, hochkarätiges Set mit 5 Gold-Gedenkmünzen zu je 100 Yuan und
einer Feinunze Gold, aus der Serie Erfindungen und Entdeckungen des
Altertums, 1. Ausgabe, jede Münze in Polierter Platte, unberührt in Kap-
sel und zusätzlich original verschweißt, in aufwändigem original Holz-
Etui  mit  Gold-Aufdruck,  mit  allen  original  Zertifikaten  und  weitere
Schachtel, die Münzen sind sehr selten, die Auflage betrug laut Zertifika-
ten je nur 1000 Stück, Schön 368-371, K/M 415-419. 8.000,00

214 Schön
386/389

1992, schönes Set mit 4 Silber-Gedenkmünzen zu je 5 Yuan, Archäologi-
sche Funde der Bronzezeit, jede Münze in Polierter Platte, unberührt in
Kapsel  und in original  Etui  mit  original  Zertifikat,  dazu eine weitere
Schachtel, diese an den Kanten zum Teil eingerissen, Schön 386-389,
K/M 457-460. Foto siehe Online-Katalog. 480,00



215

F 215 Schön
390/393

1992, sehr wertvolles Set mit 4 Gold-Gedenkmünzen zu 2 x 25 Yuan und
je 1 x 50 und 100 Yuan, aus der Serie Archäologische Funde der Bronze-
zeit, jede Münze in Polierter Platte, unberührt in Kapsel und zusätzlich
verschweißt, in original Holz-Etui mit original Zertifikat und zusätzlicher
Schachtel, diese mit leichten Lagerspuren, das Set ist sehr selten, laut
Zertifikat betrug die Auflage nur 500 Stück! Schön 390-393, K/M 461-464. 5.000,00

216

F 216 Schön 466 1993, Silber-Gedenkmünze zu 10 Yuan, 100. Geburtstag von Mao Zedong,
Polierte Platte, unberührt in Kapsel und zusätzlich original verschweißt, ge-
ring angelaufen, in original Etui mit original Zertifikat und Schachtel, Schön
466, K/M 541. 80,00

217

F 217 Schön 467 1993, große Silber-Gedenkmünze zu 50 Yuan, 100. Geburtstag von Mao
Zedong, die Münze besteht aus Silber 999/1000 und wiegt 155,67 Gramm,
Polierte Platte, unberührt in Kapsel und zusätzlich original verschweißt,
in original Etui mit original Zertifikat und Schachtel (diese an einer Kan-
te eingerissen), die Auflage betrug nur 1500 Exemplare, Schön 467, K/M
543. 1.200,00



218

F 218 Schön 468.2 1993, Gold-Gedenkmünze zu 50 Yuan, 100. Geburtstag von Mao Zedong,
die Münze besteht aus Gold 999/1000 und wiegt 15,75 Gramm, ohne "s",
Polierte Platte, unberührt in Kapsel und zusätzlich original verschweißt,
in original Etui mit original Zertifikat (etwas knittrig) und Schachtel, die
Auflage betrug nur 2500 Exemplare, Schön 468.2, K/M 542. 800,00

219 Schön
480/483

1993, wertvolles Set mit 4 Silber-Gedenkmünzen zu je 5 Yuan, Archäolo-
gische Funde der Bronzezeit, 3. Ausgabe, je Polierte Platte, unberührt in
Kapsel (gering angelaufen), in original Etui mit original Zertifikat und
Schachtel (an einer Kante eingerissen) die Auflage betrug nur je 2000
Exemplare, Schön 480-483, K/M 567-570. Foto siehe Online-Katalog. 800,00

220

F 220 Schön
484/487

1993, hochkarätiges Set mit 4 Gold-Gedenkmünzen zu 2 x 25 Yuan und
je 1 x 50 und 100 Yuan, Archäologische Funde der Bronzezeit, 3. Ausga-
be, je Polierte Platte, die Münzen bestehen aus Gold 916/1000, je unbe-
rührt in Kapsel und zusätzlich verschweißt, in original Etui mit original
Zertifikat und Schachtel (Deckel an zwei Kanten eingerissen), Seltenheit
der Numismatik der Volksrepublik China, die Auflage des Sets betrug
nur 500 Exemplare, Schön 484-487, K/M 571-574. 10.000,00

221

F 221 Schön 520 1993, große Silber-Gedenkmünze zu 50 Yuan, Bedrohte Tierwelt, Braun-
bär mit Jungtier, die Münze besteht aus Silber 999/1000 und wiegt 155,67
Gramm, Polierte Platte, unberührt in Kapsel und original verschweißt, in
schönem original Etui mit original Zertifikat, die Auflage betrug nur 1500
Exemplare, Schön 520, K/M 565. 1.200,00



222

F 222 Schön 544 1994, Gold-Gedenkmünze zu 100 Yuan, Jahr des Holzes mit dem Hund,
Polierte Platte, unberührt in Kapsel (etwas zu groß) und eingeschweißt
(original  ?),  die  Münze  besteht  aus  Gold  999/1000  und  wiegt  31,10
Gramm, in original Etui mit original Zertifikat und Schachtel (Deckel
leicht beschädigt),  Schön 544, K/M 648. 1.250,00

223

F 223 Schön
566,569,574,
575

1994, wunderschönes Set mit 2 Silber-Gedenkmünzen zu 10 Yuan und 2
Gold-Gedenkmünzen zu 50 Yuan, Chinese Children and Play Coin Se-
ries, je Polierte Platte, unberührt in Kapsel und in original Etui mit vier
original Zertifikaten, dazu Schachtel, die Auflage der Silbermünzen be-
trug laut Zertifikat je 6000 Stück, die der Goldmünzen je 1888 Stück,
Schön 566,569,574 und 575, K/M 692,693,697 und 698. 3.400,00

224

F 224 Schön 570 1994, große Silber-Gedenkmünze zu 50 Yuan, Chinese ancient painting
Children an Play Coin series, Polierte Platte, unberührt in Kapsel und
original verschweißt, (diese ist trotz der Verschweißung etwas beschä-
digt) und in original Etui mit original Zertifikat und Schachtel, die Münze
ist sehr selten, die Auflage betrug nur 500 Exemplare! Schön 570, K/M
696. 2.000,00

225 Schön
587/590

1994, schönes Set mit 4 Silber-Gedenkmünzen zu je 5 Yuan , je Polierte
Platte, unberührt in Kapsel und original verschweißt, in original Etui mit
original Zertifikat, dazu ein blanko Kartonschuber, dieser mit Lagerspu-
ren, Schön 587-590. Foto siehe Online-Katalog. 400,00

226 Modern Chinese Commemorative Gold and Silver Coins and Medals Pictorial,
No.1 1979-1988 und Vol. 2 1988-1990, Editor Shen Jiaju, 2 Bände, Hong-
kong Juni 1988 und Juli 1990, je sauber gebraucht mit Schutzumschlag, bei-
de mit leichten Gebrauchsspuren. 100,00

LITERATUR



227

F 227 Schlumb. 12 Nikolaus II., 1894-1917, 20 Markaa, Gold, 1911 L, Schlumberger 12, Schön
15, minimale Schramme unter der Jahreszahl, vorzüglich. 250,00

228

F 228 Louis XV., 1715-1774, Ecu 1741 L, Bayonne, Brustbild nach links, Rs. gekrön-
ter ovaler Wappenschild in Zweigen, Gadoury 322, Dav. 1331, 29,03 Gramm,
sehr schön-vorzüglich. 150,00

229

F 229 Zweite Republik, 1848-1852, 5 Francs 1849 BB, Straßburg, Gadoury 683,
Dav. 92, 25,00 Gramm, Schriftrand, vorzüglich. 140,00

230

F 230 Schlumb. 350 Napoleon III., 1852-1870, 20 Francs, Gold, 1864 A, Paris, sehr schön-vorzüg-
lich. 230,00

231

F 231 Schlumb. 353 Napoleon III., 1852-1870, 20 Francs, Gold, 1867 A, Paris, sehr schön-vorzüg-
lich. 230,00

232

F 232 LOUVIERS, silberne Prämienmedaille o. J. des Landwirtschaftlichen Vereins
de l´ Arrond de Louviers, das Bild der Marianne mit Freiheitsmütze, daran Lor-
beerzweig u. Ährenholme, 40 mm, 27,06 Gramm, mattiert, rs. leichte Rand-
delle, fast vorzüglich. 50,00

233

F 233 Schlumb.
349

Victoria, 1837-1901, Sovereign, Gold, 1890, o. Mzz., London, Schlumber-
ger 349, sehr schön +. 300,00

234

F 234 Schlumb.
353

Victoria, 1837-1901, Sovereign, Gold, 1888 M, Melbourne, Schlumberger
353, sehr schön. 300,00

FINNLAND

FRANKREICH

GROSSBRITANNIEN



235

F 235 Schlumb.
355

Victoria, 1837-1901, Sovereign, Gold, 1889 M, Melbourne, Schlumberger
355, vorzüglich. 300,00

236

F 236 Schlumb. 653 Georg V., 1/2 Sovereign, 1926 SA, Pretoria, Schlumberger 653, sehr schön. 150,00

237

F 237 Schlumb.
672

Elisabeth II., 1952-2022, Sovereign, Gold, 1974, Schlumberger 672, vor-
züglich-Stempelglanz. 300,00

238

F 238 Schön 394 Elisabeth II., 1952-2022, Sovereign, Gold, 1967, vs. minimale Schram-
men, vorzüglich. 300,00

239

F 239 Venedig, Francesco Foscari, 1423-1457, Gold-Dukat o. J., knieender Doge
vor St. Marcus, Rs. Christus in Mandorla zwischen neun Sternen, Friedberg
1232, Gamberini di Scarfea 154, 3,52 Gramm, sehr schön. 260,00

240

F 240 Venedig, Paul Rainier, 1779-1789, Gold-Zecchino o. J., Doge vor St. Mar-
cus, Rs. Christus in Mandorla zwischen 16 Sternen, Friedberg 1434, Ga-
berini di Scarfea 1826, 3,41 Gramm, fast vorzüglich. 380,00

241

F 241 Ferdinand VI. v. Spanien, 1746-1759, 8 Reales 1754 MF, Mexico, gekröntes
fünffeldiges Wappen, Rs. gekrönte Weltkugel zwischen zwei gekrönten Säu-
len, KM 95, Raymond 9, 26,88 Gramm, Felder alt geglättet, Laubrand, besse-
rer Jahrgang, sehr schön. 150,00

242

F 242 Schön 25 5 Pesos, Gold, 1955 M, Schön 25, K/M 464, vorzüglich. 150,00
243

F 243 Provinz Zeeland, doppelter Ecu zu 10 Schelling, 1687, stehender Ritter ne-
ben gekröntem Provinzwappen, Rs. sieben Wappenschilde, Delmonte 1074,
Dav. 4973, 31,40 Gramm, Broschierungsspuren links u. rechts am Rand, sehr
schön. 80,00

ITALIEN

MEXIKO

NIEDERLANDE



244

F 244 Provinz Zeeland, Silverdukat 1762, Ritter neben Provinzwappen, Rs. gekrön-
ter  niederländ.  Wappenschild,  Delmonte  976,  Dav.  1848,  27,84  Gramm,
schräg  gerillter  Rand,  sehr  schön. 120,00

245

F 245 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595, Taler o. J., Hall, mit Erzherzogshut bedeck-
tes und geharn. Hüftbild nach rechts, Rs. Wappen unter Erzherzoghut, umge-
ben von der Kette und dem Vliesorden, Voglh. 87, var. 19 (Abb. var.), Dav.
810 var. 28,89 Gramm, sehr schön. 150,00

246

F 246 Kaiser Leopold I., 1657-1705, breiter 1 1/4 facher Taler 1682, Graz, belor-
beertes Brustbild nach rechts, Rs. gekröntes, vielfeldiges Wappen, um-
geben von der Ordenskette mit dem goldenen Vlies, Davenport/Sonder-
gaard 292 (2 Taler), Slg. Milas (1992) 30 (57,4 Gramm), 34,09 Gramm,
Henkelspur und gestopftes Loch, sonst vorzüglich. 500,00

247

F 247 Joseph I. 1705-1711, Zinnmedaille 1709 (unsigniert von P. H. Müller, Augs-
burg), auf die Einnahme der niederländischen Festung Tournai (flämisch Dor-
nik) durch kaiserliche Truppen im spanischen Erbfolgekrieg, die Stadt unter
Beschuss, Rs. Schiff mit franz. Flagge u. gebrochenem Mittelmast in aufge-
wühlter See, Forster 754, Montenuovo 1315, Slg. Julius 711/712 (ohne Rand-
schrift), 44.5 Millimeter, 26,01 Gramm, mit Kupferstift und Randschrift, sehr
schön-vorzüglich. 120,00

RÖMISCH-DEUTSCHES REICH



248

F 248 Jaeger 344 Franz Joseph I., 1848-1916, Dukat, Gold, 1915, Stempelglanz. 140,00
249

F 249 Jaeger 344 Franz Joseph I., 1848-1916, Dukat, Gold, 1915, Stempelglanz. 140,00

250

F 250 Jaeger 345 Franz Joseph, 1848-1916, Vierfachdukat, Gold, 1915, vorzüglich-Stempel-
glanz. 560,00

251

F 251 Jaeger 386 Franz Joseph I., 1848-1916, 10 Kronen, Gold, 1912, fast Stempelglanz. 120,00
252

F 252 Jaeger 388 Franz Joseph, 100 Kronen, Gold, 1915, vorzüglich-Stempelglanz. 1.250,00

253

F 253 Jaeger 388 Franz Joseph, 100 Kronen, Gold, 1915, vorzüglich-Stempelglanz. 1.250,00
254

F 254 Jaeger 388 Franz Joseph, 100 Kronen, Gold, 1915, vorzüglich-Stempelglanz. 1.250,00

ÖSTERREICH

Die von uns angebotenen Goldmünzen werden umsatzsteuer-
frei geliefert, sofern sie die Voraussetzungen für Anlagegold                                              
gemäß Umsatzsteuergesetz § 25 c erfüllen.



255

F 255 Jaeger 388 Franz Joseph, 100 Kronen, Gold, 1915, vorzüglich-Stempelglanz. 1.250,00
256

F 256 Schön 59 1977, große Gold-Gedenkmünze zu 5000 Piso, 5 Jahre neues Gesell-
schaftsprogramm, Polierte Platte, unberührt in original Präsentations-
kärtchen (geringe Knitter und rs. leicht geöffnet), die Münze besteht aus
Gold 900/1000 und wiegt 68,74 Gramm, die Auflage betrug nur 3832 Ex-
emplare, dazu original Zertifikat und ein deutschsprachiges Zertifikat
von Franklin Mint, die diese Münze geprägt haben. Schön 59, K/M 220. 2.500,00

257

F 257 Nicolaus I., 1825-1855, 5 Zlotych, 1830 KG, Warschau, mit Büste des Zaren
Alexander I. nach rechts, Gumowski 2523, Schön 20, 15,23 Gramm, Ker-
brand, schön. 90,00

258

F 258 Alexander III., 1881-1894, Rubel 1883, St. Petersburg, auf die Krönung des
Zaren, Bitkin 217, Davenport 291, 20,73 Gramm, glatter Rand, dieser winzig
uneben, vorzüglich. 100,00

259

F 259 Schön 14 Nikolaus II.,  5 Rubel,  Gold, 1898 AG, Schlumberger 218, Schön 14, sehr
schön. 150,00

260

F 260 Schön 14 Nikolaus II., 1894-1917, 5 Rubel, Gold 1901 FZ, Felix Zaleman, Schön 14,
Schlumberger 222, sehr schön. 160,00

261

F 261 Schön 15 Nikolaus II., 1894-1917, 7 1/2 Rubel, Gold, 1897 AG, schmaler Randstab,
Schlumberger 215, sehr schön. 250,00

262

F 262 Schön 16 Nikolaus II., 10 Rubel, Gold, 1899 FZ, Felix Zaleman, Schlumberger 203,
wenige, winzige Kerben im Rand, fast sehr schön. 300,00

PHILIPPINEN

POLEN

RUSSLAND - SOWJETUNION



263

F 263 Schön 16 Nikolaus II.,  1894-1917,  10 Rubel,  Gold,  1911 EB, Elikum Babayontz,
Schlumberger 214,  sehr schön-vorzüglich. 300,00

264

F 264 Schön 17 Nikolaus II., 1894-1917, 15 Rubel, Gold 1897 AG, vier Buchstaben an der
Nackenspitze, Schön 17, Schlumberger 197, sehr schön. 460,00

265

F 265 Schön 29 Tscherwonez, 10 Rubel, Gold, 1975, o. Mzz. (Leningrad), fast Stempel-
glanz. 310,00

266

F 266 Schön 29 Tscherwonez, 10 Rubel, Gold, 1977, Mzz. Leningrad, fast Stempelglanz. 310,00
267

F 267 Schön 29 Tscherwonez, 10 Rubel, Gold, 1978, Mzz. Moskau, winzige Prüfspur im
Rand, vorzüglich. 300,00

268

F 268 Schön 499 1996, Groß-Silber-Gedenkmünze zu 100 Rubel,  300 Jahre Russische
Flotte, die Münze besteht aus Silber 900/1000 und wiegt 1111 Gramm,
Silber-Feingehalt 1000 Gramm, Polierte Platte, unberührt in Kapsel, die
Auflage betrug nur 1000 Stück. Abb. verkleinert. 500,00



269

F 269 HMZ 2-1196g 10 Franken, Vreneli, Gold, 1922 B, sehr schön-vorzüglich. 120,00
270

F 270 HMZ 2-1197b Sitzende Helvetia mit Wappenschild, 5 Franken, Silber, 1851 A, sehr schön. 150,00

271

F 271 HMZ 2-1198e Helvetia, 5 Franken, Silber, 1892 B, sehr schön. 90,00
272

F 272 2022,  Konföderation Helvetica,  Sonderprägung der  SwissMint  zu 25
Franken, geprägt in Polierter Platte, unberührt in Kapsel und in original
Etui mit Zertifikat und Kartonschuber, die Münze besteht aus Feinplatin
und wiegt 13,89 Gramm. Die Auflage betrug nur 999 Stück, wovon 996
Stück effektiv verkauft wurden, zwei Stück gingen an die eigene Samm-
lung der SwissMint, ein Stück wurde dem Landesmuseum übergeben.
Moderne Rarität der Schweizer Numismatik. Foto des Etuis siehe Online-
Katalog. 1.500,00

273

F 273 Philipp IV., 1621-1665, Ducaton 1650, Brabant, Mz. Kopf für Brüssel, geharn.
Brustbild nach rechts, Rs. gekröntes Wappen von 2 Löwen gehalten, Delmon-
te 285, Dav. 4454, 32,39 Gramm sehr schön. 200,00

274

F 274 Schön 102 Krügerrand, 1/10 Unze, Gold, 1980, das erste Prägejahr, vorzüglich-Stempel-
glanz. 120,00

275

F 275 Schön 104 1973, Goldanlegermünze 1/2 Unze Krügerrand, Gold-Feingehalt 15,55
Gramm, Stempelglanz. 620,00

SCHWEIZ

SPANISCHE NIEDERLANDE

SÜDAFRIKA



276

F 276 Schön 105 1973, Goldanlegermünze Krügerrand, Gold-Feingehalt 31,10 Gramm, fast
Stempelglanz. 1.250,00

277

F 277 Schön 12 1 Dukat, Gold, 1926, Schön 12, K/M 8, vorzüglich-Stempelglanz. 140,00

278

F 278 Schlumb.
1003

Kemal Atatürk, Luxusprägung, 500 Piaster, Gold, 1966, die Münze be-
steht aus Gold 916/1000 und wiegt 35,08 Gramm, Schlumberger 1003,
vorzüglich-Stempelglanz. 1.300,00

279

F 279 Schlumb.
1043

Kemal Atatürk, Luxusprägung, 250 Piaster, Gold, 1967, die Münze be-
steht aus Gold 916/1000 und wiegt, 17,62 Gramm, Schlumberger 1043,
vs. gering berieben, vorzüglich+. 660,00

280

F 280 Schön 123 Morgan-Dollar, 1880 CC, Carson City, sehr schön. 75,00
281

F 281 Schön 138 Quarter Eagle, Indian Head, 2 1/2 Dollars, Gold, 1908, o. Mzz. (Philadelphia),
sehr schön-vorzüglich. 150,00

282

F 282 Schön 138 Quarter  Eagle,  Indian Head,  2  1/2  Dollars,  Gold,  1925 D (Denver),  sehr
schön. 150,00

TSCHECHOSLOWAKEI

TÜRKEI

USA



283

F 283 Schön 139 Half Eagle, Indian Head, 5 Dollars, Gold, 1909, o. Mzz. (Philadelphia),
sehr schön. 300,00

284

F 284 Schön 139 Half Eagle, Indian Head, 5 Dollars, Gold, 1909 D, (Denver), sehr schön. 300,00

285

F 285 Schön 141 Eagle, Indian Head, Ten Dollars, Gold, 1910 D (Denver), sehr schön-vor-
züglich. 600,00

286

F 286 Schön 141 Eagle, Indian Head, Ten Dollars, Gold, 1910 S (San Francisco), vs. winzi-
ger Kratzer, sehr schön. 600,00

287

F 287 DETMOLD, Zinnmedaille 1875 (v. H. F. Brehmer, Hannover) auf die Vollen-
dung des Hermann-Denkmals auf der Grotenburg im Teutoburger Wald, die
Büste des Schöpfers des Denkmals, Bildhauer Ernst v. Bandel nach rechts,
Rs.,  das Denkmal,  Wurzbach 525, 41,5 Millimeter,  31,96 Gramm, in orig.
Pappdose mit eingeklebter Werbung des Hotels "Lippischer Hof, A. Müller,
Detmold" (neuwertig), fast Stempelglanz. 100,00

288

F 288 HAMBURG, tragb. versilberte Bronzemedaille 1913, Jahrhundertfeier der Be-
freiungskriege 1813-1913,  Soldat  mit  Fahne "GOTT MIT UNS",  Rs.  5  Z.
Schrift, Oetling 1961, Kirsten-, 39,5 Millimeter, 31,19 Gramm, mit Ring, mat-
tiert, vorzüglich. 50,00

289

F 289 Adolf Hitler, Bronzemedaille 1933,  Brustbild n.r., Adolf Hitler Reichskanzler,
rs. Jahreszahl und Adlerkopf vor Hakenkreuz Umschrift "Ein Volk + Ein Reich
+ Ein Führer" und Daten "30. Januar - 5. März - 21. März - 12. November",
Randinschrift "PREUSS.STAATSMÜNZE", 36,2 mm, 19,66 Gramm, vorzüg-
lich. 50,00

MEDAILLEN



290

F 290 PAUL VON HINDENBURG, Silbermedaille 1934 (v. F. Beyer), Brustbild vorn
vorn, rs. Adler hinter Wappenschild, Umschrift "Die Treue ist das Mark der Eh-
re", Jahreszahlen 1914 und 1934 mit jeweiligem Hoheitszeichen, Randin-
schrift  "SÄCHS. MÜNZE 999 f.",   36,3mm 19,83 Gramm, winzige Randu-
nebenheit,  vorzüglich. 50,00

291

F 291 MÜNCHEN, dicke Bronze-Kunstmedaille 1924 (unsigniert bzw. unleserliche
Signatur an der Steinkante unten), auf die Fertigstellung der Kriegerhalle im
Hofgarten, erbaut 1924 vom Obmannsbezirk München, Stadt des Bayeri-
schen Krieger-Bundes, Rs. stilisierter schildhaltender Erzengel wehrt schild-
tragenden Krieger ab, lt. Einlieferer wird diese Medaille dem Münchener Bild-
hauer und Medailleur Bernhard Bleeker zugeschrieben, 67 Millimeter, 153,05
Gramm, patiniert, vorzüglich. 200,00

292 DEGUSSA  GOLDBARREN,  Feingold  999.9,  10  Gramm,  original  ver-
schweißt. 400,00

293

F 293 DAMENRING, Schiene aus Gelbgold, ovale Körbchen-Oberseite aus Weiß-
gold, Stempel 585 89, 4,1 Gramm, 8 Diamanten im Brillantschliff, total ca.
0,12 Karat, SI2-Piqué 1, 1 Saphir, ca. 0,89 Karat, tief schwärzlich blau, Ring-
größe 55, Wiederbeschaffungswert laut neuem Sachverständigengutachten
ca. € 800,--. 150,00

294

F 294 Sprungdeckel-Taschenuhr von American WALTHAM, Pocket Watch Model
1897, vergoldet (goldfilled), zwischen 1908 und 1910, Werk 418, 15 Jewels,
erweiterte Garantie 20 Jahre, beste Ausführung des Models 1897, voll funkti-
onsfähig, saubere, gebrauchte Erhaltung, 88,10 Gramm, Durchmesser 51
mm. 200,00

EDELMETALLE

SCHMUCK UND EDELSTEINE

TASCHENUHREN



295

F 295 Pick/Rixen
A119

HESSEN-DARMSTADT, Großherzogl. Hessische Staatsschulden-Tilgungs-
kasse, 1 Gulden, 1.7.1865, unten kleiner, verklebter Einriss, sonst saubere Er-
haltung III. 200,00

296

F 296 Grabowski
DEU-162d

1 Bio. Mark, Reichsbanknote, 5.11.1923, Firmendruck, KN 6-stellig, Firmen-
zeichen schwarz AR, vs. min. Haftstelle, Erhaltung I-. 50,00

297

F 297 Grabowski
DEU-173a

10 Reichsmark, Reichsbanknote, 11.10.1924, KN 7-stellig, Serie B, Unter-
druck-Buchstabe "U", Erhaltung III-IV. 70,00

298

F 298 Grabowski
DEU-174

20 Reichsmark, Reichsbanknote, 11.10.1924, Serie Q, Unterdruck-Buchsta-
be "P", Erhaltung III-IV. 70,00

299

F 299 Grabowski
DEU-174

20 Reichsmark, Reichsbanknote, 11.10.1924, Serie R, Unterdruck-Buchstabe
"Q", Erhaltung III-IV. 60,00

300

F 300 Grabowski
DOA-1

5 Rupien, 15.6.1905, Friedensausgabe, Erhaltung III.
100,00

ALTDEUTSCHLAND

DEUTSCHES REICH

WEIMARER REPUBLIK

DEUTSCH-OSTAFRIKA



301

F 301 Grabowski
BRD-10b

100 Deutsche Mark, 2.1.1960, KN UV-aktiv, Fasereinlage UV-Aktiv, Serie
P/B, Erhaltung I (kassenfrisch). 100,00

302

F 302 Grabowski
BRD-34a

500 Deutsche Mark, 2.1.1980, Serie V/R, ausgezeichnete Erhaltung I (kas-
senfrisch), seltener Schein. 1.000,00

303

F 303 Grabowski
BRD-39a

200 Deutsche Mark, 2.1.1989, Serie AA/S, ausgezeichnete Erhaltung I (kas-
senfrisch). 150,00

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

Einlieferungen für unsere 84. internationale Auktion
voraussichtlich vom 07. bis 09. November 2024 nehmen wir ab 
sofort entgegen.

Bitte benachrichtigen Sie uns, wenn Sie Verkaufsabsichten 
haben.

Ihre Einlieferung übernehmen wir direkt an Ihrem Wohnort.
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